

СТРАНА СЛАВИТ ГЕРОЯ

ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА ТРУДА,
НАУКИ И РАЗУМА

ВОСТОРЖЕННАЯ ВСТРЕЧА В СТОЛИЦЕ
ЗЕМНЯЯ ЗВЕЗДА АСТРОНАВТА



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган
Центрального
Комитета
ВЛКСМ

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Год издания 36-й
№ 90 (11030)

Суббота, 15 апреля 1961 г.

Цена 2 коп.

ЗДРАВСТВУЙ, ЮРИЙ!

КАК ВОВРАТИТЬ все это в себя, запомнить, запомнить навсегда — каждый миг этого дня, каждое движение этого человека? Ты видел Москву в тот день, когда она встречала Гагарина!

Улицы переполнены людьми. Люди переполнены ожиданием. Ждет человека. Единственного в мире, который был там, за атмосферой, где солнце светит в десят раз ярче и где видны сразу и день и ночь. Ждет Садовое кольцо — уже предлагают переименовать его в «орбиту Гагарина». Ждет Ленинский проспект. Мальчики ловят листочки с портретами Гагарина — их разбрасывают с вертолета.

Мы не забудем тех, других минут ожидания. Тогда счет велся на земном — космическим масштабом. «...Пролетаю над Южной Америкой...». «Пролетаю над Африкой...»

На Внуковском аэродроме толпятся москвичи. К воротам подходят все новые и новые автобусы. Самолет еще где-то далеко от Москвы, но эти встречающие

УКАЗ
Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания
Героя Советского Союза
первому в мире советскому
летчику-космонавту

майору Гагарину Ю. А.

За героический подвиг — первый полет в космос, пролавивший нашу социалистическую Родину, за проявленные мужество, отвагу, бесстрашие и беззаветное служение советскому народу, делу коммунизма, делу прогресса всего человечества присвоить звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ордена ЛЕНИНА и медали «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» первому в мире летчику-космонавту майору ГАГАРИНУ Юрию Алексеевичу и установить бронзовый бюст Героя в городе Москве.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. ГОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 14 апреля 1961 г.

— О —

УКАЗ
Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении звания
«Летчик-космонавт СССР»

В ознаменование первого в мире космического полета человека на корабле-спутнике учредить звание «Летчик-космонавт СССР».

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. ГОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 14 апреля 1961 г.

— O —

УКАЗ
Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания
«Летчик-космонавт СССР»
летчику майору
Гагарину Ю. А.

За осуществление первого в мире космического полета на корабле-спутнике «Восток» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» гражданину Советского Союза летчику майору Гагарину Юрию Алексеевичу.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. ГОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 14 апреля 1961 г.



Красная площадь ликует.

Фото М. ОКУШНО



Никита Сергеевич Хрущев и герой-космонавт Юрий Алексеевич Гагарин на Внуковском аэродроме.

Фото С. КОСЫРЕВА и М. КУХТАРЕВА.

МИТИНГ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

Речь товарища Ю. А. ГАГАРИНА

Родные мои соотечественники!
Дорогие Никита Сергеевич!

Товарищи руководители партии и правительства!

Прежде всего разрешите мне выразить искреннюю благодарность Центральному Комитету моей родной Коммунистической партии, Советскому правительству, всему советскому народу и лично Вам, Никите Сергеевичу.

Мне очень приятно, что мое имя впервые звучит в эту минуту «по-земному».

Над Внуковом плавает белокрылый гигант, окруженный почетным эскортом из семи истребителей.

Самолет садится. Это ИЛ-18 СССР 57117. Выруливает в вокзалу. Как тихо стало на аэродроме! Медленно поддается трап. Еще не остановились винты...

«Мы рождены, чтоб сказку сделать былью,

Преодолеть пространство и простор...» —

Гранул оркестр. Старый романтический марш звучит в эту минуту «по-земному».

Да, стала былью и эта сказка. Мы знаем наверняка, что многие из тех, кто сегодня встречает Гагарина, своими глазами увидят фантастическую радугу рождения дня над планетой...

(Окончание на 3-й стр.)

Никитой Сергеевичем Хрущевым. От Вас, Никита Сергеевич, от первого через несколько минут после приземления, после возвращения из космического пространства на нашу родную землю я получил теплое поздравление с успешным завершением полета. (Аплодисменты).

Я убежден, что все мои друзья летчики-космонавты также готовы в любое время совершить полет вокруг нашей планеты. (Аплодисменты).

Можно с уверенностью сказать, что мы на наших советских космических кораблях будем летать и по более дальним маршрутам. Я безмерно рад, что моя любимая Отечества первым в мире совершила этот полет, первый в мире полет в космос. Первый самолет, первый спутник, первый космический корабль и первый космический полет — вот этапы большого пути моей Родины к овладению тайнами природы. (Аплодисменты). К этой цели наш народ ведет и уверенно ведет нашу родную Коммунистическую партию. (Продолжительные аплодисменты).

Наш народ своим гением, своим героическим трудом создал самый прекрасный в мире космический корабль «Восток» и его очень умное, очень наядное оборудование. От старта и до самого приземления у меня не было никакого сомнения в успешном исходе космического полета.

Мне хочется от души поблагодарить наших ученых, инженеров, техников, всех советских рабочих, создавших такой корабль, на котором можно уверенно постигать новые тайны космического пространства. (Бурные аплодисменты).

Мне, дорогие товарищи, особенно хочется отметить огромную отеческую заботу о нас, простых советских людях, проявляемую

гражданами нашей Родины во славу нашего народа. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наша социалистическая Родина! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наш великий материнский советский народ! (Бурные аплодисменты).

Слава Коммунистической партии Советского Союза и ее ленинскому Центральному Комитету во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым! (Бурные аплодисменты, военные аплодисменты).

На каждом шагу своей жизни и учебы в ремесленном училище, в индустриальном техникуме, в аэроклубе, авиационном училище я ощущал постоянную заботу партии, смык которой и являлся. (Аплодисменты).

Мы горячо приветствуем замечательного космонавта, герояического советского человека Юрия Алексеевича Гагарина. (Бурные аплодисменты).

Позвольте от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Советского правительства, от всего нашего народа сердечно поздравить Вас и нашего народа гордостью за беспримерный подвиг. (Бурные аплодисменты).

Позвольте также горячо приветствовать и поздравить ученых, рабочих, инженеров и техников, которые создали ракетный корабль «Восток», поздравить всех советских людей, которые создали условия для успеш-

ного полета корабля с человеком на борту в космос. (Аплодисменты).

Мы гордимся подвигом Юрия Гагарина, мы восхищаемся учеными, инженерами, техниками, рабочими, которые вложили свой разум и сердце в создание этого корабля и в его изумительный полет. В их славных делах соединены труд и подвиг миллионов рабочих, колхозников, интеллигентов — всего советского народа. Этими полетом мы еще раз показали всему世界, что способен гений свободного народа.

Сейчас, когда советская наука и техника продемонстрировали высшее достижение научного и технического прогресса, мы не можем не обратиться к истории нашей Родины. Перед мысленным взором каждого из нас невольно проходят переключенные годы.

Отвоеевав власть у царя, капиталистов и помещиков, мы отстояли ее вogne градской войны, хотя и были подчас разбиты и разделялись. Сколько тогда было военных стратегов, которые прорвались к неминуемое поражение, как они говорили, «босийским армиям». Но где эти горе-стратеги?

Когда мы вышли на первые коммунистические субботники, когда закладывали

(Окончание на 2-й стр.).

